

战“疫”一线上的“铁面书记”

□本报记者 姚肖

“全村人口3520人，其中全国各地返乡人员近千人，路过武汉转乘人员10人，湖北返乡人员14人。虽然村里情况复杂，但至今未发现一起新冠肺炎确诊或疑似病例。”2月14日中午，市住建局驻召陵区万金镇郭庄村第一书记田林喜告诉记者，此时在村里忙碌了半天的他还没顾上吃午饭。

守土尽责 “铁腕”抗疫

1月23日，农历大年廿九。突如其来的新冠肺炎疫情，让刚从村里回到家的田林喜眉头紧锁，他意识到这是一场“硬仗”。村里人口众多，外出务工人员占总人口的近三分之一。大年三十一大早，他召

集村干部召开紧急会议，统计返乡人员信息，并叮嘱做好居家隔离，利用村广播及时宣传疫情信息和防护措施，安排党员干部把守进村入口，严禁人员流动。

田林喜以身作则，带领村干部24小时奋战在抗疫一线，对各个路口严把死守；村民除生病就医外严禁外出；返乡人员除测量体温外，还要如实交待出行记录，车辆一律不准入村，人员经严格消毒后自行隔离14天；在每户返乡人员家门口张贴公告，提示其他村民提高警惕性。

心系群众 “温情”不减

村内缺乏防疫物质，田林喜多方协调，为村里协调消毒液150公斤，酒精50多公斤和

方便面、火腿肠、饮料等食品及值班用帐篷；村民居家隔离缺少食物，他亲自采购并送到家门口；他协调村里超市货源，督促超市平价销售，保证村民不出村就能满足日常生活所需。

郭庄村的蘑菇种植远近闻名，每年春节都是销售旺季，但受疫情影响，今年很多大客户都取消了订单，导致蘑菇滞销。

“刚开始那几天，心里很着急，客户进不来，我又出不去，眼看着滞销的蘑菇，我是一筹莫展。”这几天，该基地负责人李四成的心情像坐过山车。

“非常感谢田书记，他在疫情防控这么忙的情况下，还积极帮我们联系销路，解决了我们的销售难题。”李四成说。

老党员勇当战“疫”先锋

□文/图 本报记者 朱红
见习记者 党梦琦

“家里有没有从外地回来的打工人口啊？没有啥事就别出门了，如果出门一定要戴口罩。”类似这样朴实的话语，今年66岁的老党员曾国良每天都要不厌其烦地重复很多次。

自新冠肺炎疫情防控工作开展以来，家住市区滨河春天小区的曾国良坚守在小区大门口，劝返外来人员和车辆，对进出人员测温、登记。“我们在大门口设置了执勤宣传岗，由业委会党员负责值班蹲守。”作为小区物业党小组组长的曾国良说。

连日来，从上午8点到下午6点，曾国良犹如一棵松柏树，挺立在寒风中，坚守在岗



曾国良在登记人员信息。

位上，不让一名外来人员进入小区。很多人都说，曾国良年纪大了，应该在家好好待着。而曾国良认为，作为一名党

员，为人民服务是他义不容辞的责任，他要以实际行动诠释老党员先锋模范作用，尽心尽责守护社区的安全。

陈护士的“新业务”

□文/图 本报记者 刘彩霞

“嗡嗡嗡……”2月13日上午，郾城区人民医院内一科病房里传出电动理发推子的微弱响声。很多患者和家属向护士打听是不是有理发师上门服务，医护人员笑着解释说：“这是我们科室的陈凯雪护士利用休息时间，为病人免费理发。”

病房内，陈凯雪正动作娴熟地为一名患者理发。陈凯雪专注的眼神、熟练的动作，如果不是身穿护士服，乍一看还以为专业的理发师。

“现在特殊时期，大家不能随便出门，没想到在病房里就能理发，这服务真好！”刚理完发的患者杨大爷开心地说。



陈凯雪正在为患者理发。

面对患者们的夸赞，陈凯雪觉得这点儿小事不足挂齿：“最近，我看不少患者和家属在

为没地方理发而发愁，我会用电动推子理发，就想给大家提供一些帮助。”

《漯河市文明行为促进条例》有奖答题活动启动

关注“漯河发布” 轻松赢取话费

本报讯（记者 谢明芮）2月15日，由市委宣传部、市文明办主办，中国移动漯河分公司、中国联通漯河分公司、中国电信漯河分公司协办，漯河日报社承办的《漯河市文明行为促进条例》有奖答题活动正式启动。

本次答题在漯河日报社官方APP“漯河发布”手机客户端（点击文章下方二维码下载）进行。参与者可先进入“漯河发布”APP首页

推荐的《漯河市文明行为促进条例》题库学习，题库内有单项、多项选择题共50道。进入答题页面后，参与者一次答题过程需回答随机选择的10个问题，其中9道为单选题、1道为多选题，每题10分，参赛者须在5分钟之内答完，得分在80分以上者可参与抽奖。奖项设置有20元、30元、50元、100元话费，活动至3月5日结束。获奖信息将在“漯河发布”APP首屏突出位置进行公示，中奖话费在活动结束后统一发放。

据了解，《漯河市文明行为促进条例》由漯河市第七届人民代表大会常务委员会第二十五次会议于2019年10月30日审议通过，河南省第十三届人民代表大会常务委员会第十三次会议于2019年11月29日审查批准，共六章43条，将于2020年3月1日起施行。



不上第一线 照样做贡献

□本报记者 杨光

在疫情防控一线，有这样一群人，虽然不在一线，却默默地用实际行动配合着前方的工作。

2月15日上午7点半，源汇区干河陈乡党政办公室电话铃声不断，计生办主任田娜跑前跑后，不停接电话、做记录、反馈信息。中午，她简单吃了一碗泡面，就开始继续工作。

在这个特殊时期，乡计生办工作任务很重，上要对接区疫情防控指挥部，下要与各村、各社居委疫情防控工作人员联系，传达上级要求，还要承担印制宣传标

语，组织人员宣传疫情防控工作和科学防控疫情知识。

干河陈乡有武汉返乡人员200多人，湖北省返乡人员200多人，计生办工作人员每天要统计这些人员的信息，还要关心他们的生活起居，有特殊情况必须第一时间赶到现场核查。从疫情防控工作开始以来，计生办的几位同志加班到深夜已经是常态。

大年初五，田娜的父亲突患急病，她也无法照顾。“疫情面前，岗位就是阵地，虽然我不能奋战在一线，但我会与大家共同携手打赢这场防疫战。”田娜说。

“再累也要坚持”

最近一段时间，每天早饭后，在舞阳县孟寨镇魏寨村，一个背着消毒液喷雾器的身影，就会在村里各个街道出现。这个人是该村村务监督委员会主任魏国成。

近段时间，有魏国成微信的人发现，运动步数排名中，他每天都是第一名。因为，现在村里上午、下午各消毒一次，一天下来，他大概要步行八九公里。当群众问他累不累时，他笑着说：“疫情防控形势严峻，再累也要坚持。”

自疫情防控工作开展以来，魏国成主动请缨，参与

疫区返乡人员的摸底排查及隔离工作，配合村干部对村里279户群众逐户排查、测量体温、核实并登记信息、消毒。

在排查到该村一返乡人员家时，这户群众由于对政策不够了解，情绪激动，不配合隔离。魏国成向该户群众苦口婆心劝说，最终说服了群众。隔离后，魏国成除了每天通过电话、微信等形式提醒他们一天三次测量体温，还将米、面、油和蔬菜等生活物资送到他们家门口。

龚洋浩 朱乘任